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Question N° : 654 De M. Emmanuel Blairy ( Rassemblement National - Pas-de-Calais ) Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >santé Tête d'analyse >Déserts
médicaux en milieu rural

Analyse > Déserts médicaux en milieu rural.

Question publiée au JO le : 08/10/2024

Texte de la question

M. Emmanuel Blairy interroge Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les déserts médicaux
notamment en milieu rural. Ces zones, caractérisées par une pénurie de professionnels de santé, créent un accès
difficile aux soins pour les habitants des campagnes, souvent contraints de parcourir de longues distances pour
consulter un médecin. Cette situation a des conséquences néfastes sur la santé des populations rurales, notamment
les personnes âgées ou à mobilité réduite et augmente la pression sur les services d'urgence. Parmi les raisons de
cette pénurie figurent le manque d'attractivité des zones rurales pour les jeunes médecins, qui préfèrent souvent
s'installer dans les villes où les infrastructures sont meilleures et les conditions de travail plus attractives. Ce
déséquilibre entre l'offre et la demande de soins en milieu rural renforce les inégalités territoriales en matière de
santé. Pour remédier à cette situation, une solution pourrait être d'imposer aux médecins, au cours de leur carrière :
des stages obligatoires en milieu rural. Cela permettrait non seulement de renforcer ponctuellement l'offre de soins
dans ces zones, mais aussi de sensibiliser les futurs professionnels de santé à la réalité des besoins dans ces
territoires ruraux. Ces stages pourraient être intégrés dans les cursus de formation des médecins ou être imposés
comme une condition à l'obtention de certains avantages professionnels. Une telle mesure pourrait favoriser la
découverte des aspects positifs de la vie et du travail en milieu rural et ainsi inciter certains médecins à s'y installer
durablement. Il demande d'étudier cette mesure qui permettrait de redynamiser le secteur médical dans les zones
rurales et de lutter efficacement contre les déserts médicaux.
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